
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
OLEH : MULYANI,S.Pd 

 
 
Nama sekolah : SDN 3 RESETLEMENT MOPUYA 
Nama Mata pelajaran :  Bahasa Indonesia 
Tema                        :  Hidup  Bersih dan Sehat (Tema 4) 
Sub Tema                        :  Hidup Bersih dan Sehat di Rumah (Sub Tema 1) 
Muatan Terpadu  :  B Indonesia 
Pembelajaran ke            :  1 
Alokasi waktu              :  10 menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibacakan berkaitan dengan lingkungan sehat 
menggunakan bahasa lisan (dapat dibantu dengan kosakata bahasa daerah untuk membantu pemahaman) 
dengan benar. 

2. Melalui penugasan, siswa dapat mencatat isi teks yang berkaitan dengan lingkungan sehat dengan bahasa tulis 
secara tepat. 

3. Melalui bermain tebak kata, siswa dapat menemukan kosakata yang berkaitan dengan lingkungan sehat 
berdasarkan teks yang dibacakan secara benar. 

4. Melalui permainan tebak kata, siswa dapat menjelaskan makna kosakata yang berkaitan dengan lingkungan 
sehat berdasarkan teks yang dibacakan secara benar. 

5. Melalui penugasan, siswa dapat membaca  teks pendek yang berkaitan dengan lingkungan sehat dengan lafal 
dan intonasi yang tepat. 

6. Melalui penugasan, siswa dapat melakukan pengamatan sederhana tentang lingkungan sehat dengan 
berpedoman pada isi teks yang telah dibaca secara rinci. 

7. Dengan mengamati gambar dan lingkungan sekitar, siswa dapat menuliskan hasil pengamatan sederhana 
tentang lingkungan sehat menggunakan ejaan yang tepat. 

8. Melalui penugasan, siswa dapat melaporkan hasil pengamatan sederhana tentang lingkungan sehat secara 
menggunakan bahasa Indonesia yang tepat. 
 
 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca 

Doa (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

2 
menit 

Kegiatan 
Inti 

Ayo Mengamati  
1. Menghubungkan dengan pembelajaran bahasa Indonesia, siswa diajak 

mendengarkan pembacaan teks percakapan yang akan dibacakan 
temannya. 

2. Apa isi teks percakapan yang kamu dengar? 
Ayo Berlatih. 

1. Siswa diminta mengisi jawaban sesuai pemahaman mereka setelah 
menyimak. 

2. Mengoreksi kebenaran jawaban siswa dan mengulasnya lebih jauh agar 
siswa tahu dengan kesalahan mereka 

Ayo Berdiskusi  
1. Siswa diarahkan berdiskusi untuk mencari makna kata yang ada pada tabel 

di Buku Siswa. 
2. Mengoreksi kebenaran hasil kerja siswa tentang menjodohkan kata dengan 

makna yang sesuai. 
Ayo Membaca 

1. Siswa membaca teks tentang “Rumah yang Bersih Menyehatkan” dengan 
lafal dan intonasi yang tepat.. 

Ayo Mengamati  
1. Siswa diarahkan untuk mengamati gambar tentang lingkungan rumah yang 

bersih dan sehat.  
2. Bertanya jawab tentang isi gambar secara utuh. . 

6 
menit 

Kegiatan 
Penutup 

Peserta Didik : 
 Mampu mengemukanhasil belajar hari ini 

Guru : 
 Memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa 
 Guru memberi penguatan dan kesimpulan 
 Salam dan doa penutup dipimpin oleh salah satu sisw 

2 
menit 

 
C. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu : 
 dari pengamatan sikap, 
  tes pengetahuan   
 dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.  
 

D. SUMBER / MEDIA PEMBELAJARAN 
BUKU paket siswa ,kartu kosa kata, Buku panduan, lembar kerja siswa 

 
 

Mengetahui 
Kepala Sekolah, 

 
 
 

MULYANI,S.Pd 
NIP : 198401022009022002 

Bonawang,    Desember 2021 
Guru pengajar   
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